

补齐产业发展短板 坚持科技创新驱动

# 登封工业经济强势崛起

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)记者近日从登封市政府获悉,今年1至10月份,登封市主导和新兴产业完成工业增加值156.2亿元,同比增长12%,拉动全市工业增长6.75个百分点,对全市工业增长的贡献率达到95%,成为拉动工业增长的主要力量。由此,登封在中国工业百强县(市)的位次从去年的60位上升到51位,上升9个位次。

近年来,登封市积极实施转型升级战略,全市传统资源型企业成功向新兴主导产业项目54个,15家高新技术企业处于全国或全省同行业领先地位。在此基础

上,登封积极构建现代产业体系,着力打造非晶、通用航空、生物医药、玄武岩和家居等产业集群,翱翔医药、中岳非晶、河顺自动化等一批高新技术企业成功上市。今年以来,登封的省、郑州市重点项目已完成投资60.5亿元,占年度计划的95%。

登封坚持科技创新驱动转型,每年召开产学研对接洽谈会,加强与科研机构、高等院校的合作,与科研院所共建国家级、省级重点实验室,提升自主研发和科技创新能力。全市科技研发平台由2011年的6家增加到目前的31家,申请专利数量由2011年的605个增加到目

前的3732件,专利申请和授权连续三年位居河南省县(市)第一,登封市被评为全国科技进步县(市)、河南省知识产权优势区域等。

作为拥有“天地之中”历史建筑群世界文化遗产、“二十四节气”世界非物质文化遗产、少林功夫等众多世界级名片的旅游名城,登封积极引导传统产业投资文化旅游产业。投资210亿元的禅意小镇、投资200亿元的嵩山小镇、投资120亿元的正商集团朝歌内城小镇等重大项目陆续开工,登封晋升为国家级体育产业基地。1至10月份,登封三

次产业分别完成9亿元、132亿元、168.8亿元。

据介绍,在登封市委五届三次全体(扩大)会议上,该市印发了《登封建设郑州国家中心城市次中心重大产业支撑项目目录》;在登封市委五届四次全体(扩大)会议上,该市进一步明确目标:下大力气补齐产业发展短板,全方位融入郑州产业链条,加快构建以现代新兴产业为支撑、以文化旅游产业为主导、以特色观光农业为补充的现代产业体系,全力打造郑州国家中心城市特色产业板块,争创产业发展新优势。



## 上街区开展十九大精神专题辅导

本报讯(记者 武建玲 通讯员 韩维毅)20日上午,上街区召开十九大精神专题辅导报告会,上街区领导为科级以上领导干部和村、社区党员干部做专题辅导。

专题辅导报告以“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,在国家中心城市新征程中奋力谱写上街区发展新篇章”为题,从党的理论和实践探索不断深化、党推动各项事业取得的历史性成就和

发生的历史性变革、中国特色社会主义进入新时代的重大意义、始终坚定“四个自信”等方面深入宣讲了十九大精神。

报告还结合上街区实际,详细解读了上街区委贯彻落实十九大精神的六项主要任务,即加快区域转型发展、实施创新驱动工程和生态建设工程、补齐民生短板、维护社会稳定、深化全面从严治党等具体目标和主要举措,为全区党员干部认真贯彻落实党的十九大精神提供了指导。

## 管城区组织清洗道路护栏

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)近日,在外管街与商城路交叉口向北路西人行道上,管城区市政局安排专门人员对护栏进行清洗,美化了道路通行环境。

自大气污染防治攻坚战打响以来,管城区市政局加大督促巡查力度,巡视人员定人、定岗、

定责,对117条区管道路破损、黄土裸露进行详细排查整修。先后修整城南路、烟厂后街等车行道路面坑槽300平方米,整治外管街、南学街等人行道426平方米,对正在施工的商城路大修项目,安排专人全天候按照7个100%施工标准严格督导,湿法作业。

## 惠济区专项整治医疗机构违法执业

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 马玉慧)为进一步规范辖区医疗机构执业行为,净化医疗环境,营造安全的就医环境,惠济区卫生计生委监督所近日对辖区医疗机构开展医疗机构依法执业专项整治行动。

此次整治行动是在医疗机构自查自纠的基础上,对辖区200多家医疗机构逐个排查。重点检查各医疗场所是否按时校验医疗机构执业许可证,诊疗活动

是否超出执业范围,门诊日志及处方记录是否全面规范,医疗废弃物管理制度及医疗废物的分类、收集和销毁是否有记录。

自专项整治行动启动以来,卫生计生监督所共出动卫生监督协管员400余人次,对存在问题的医疗机构下达各类文书,实施行政处罚、警告和相应罚款,要求其限期整改,使得辖区医疗环境得到有效净化。

## 巩义将建首家五星级酒店

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市了解到,巩义市政府与河南正商置业举行巩义正商五星级酒店项目签约仪式,这也标志着巩义市首家五星级酒店即将全面开业。

据了解,正商五星级酒店项目位于巩义东区紫荆路和杜甫路东北角,总投资4.3亿元,

计划3年内建成运营。记者了解到,今年上半年,巩义市政府与正商置业有限公司签订投资350亿元的西山小镇项目,这次五星级酒店项目合作协议的签订,标志着双方合作进入了更高层次、更宽领域的新阶段,也掀开了巩义市现代服务业发展和双方战略合作的新篇章。

## 树立红线意识 组团观摩消防

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟令敏 修小娟)为牢固树立红线意识,切实消除辖区火灾隐患,中牟县青年路街道组成观摩团深入到辖区部分重点家属楼院、无主楼院、老旧小区等进行观摩,实地查看各社区消防安全状况。

青年路街道位于中牟县老城区东北部,总面积16.4平方

公里。检查中,观摩团深入到家属楼院内,听取了各社区负责人在消防安全工作方面采取的有效方法。观摩结束后,青年路街道召开消防安全观摩汇报会,各社区支部书记依次汇报工作开展情况及此次观摩会的感受,并逐一检查各社区档案资料建立情况。

## 荥阳向居民发放灭火器罐

本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌 牛栋梁 文/图)12月19日,荥阳市京城路街道消防安全“逐户推演”活动在堡王村举行,在安全知识讲座、消防演练后,现场向该村居民发放了1000个灭火器罐。

荥阳市堡王村毗邻市区,有2个村民组,本村村民与外来务工人员约1万多人,楼房建筑多为商住混居,辖区内托

幼机构多,村内巷道狭窄,超负荷用电、电动车充电等因素给该村的消防安全带来严峻的挑战。

为实现消防安全全覆盖,该村启动“4+2”工作法,投入资金5万多元,按照每户居民住宅面积和实际需要,为该村购买1000个灭火器罐,并进行了免费发放。并在该村村委大院建设了一个标准化微型消防站。



## 关爱送给贫困山区儿童



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 谷永超 文/图)12月20日上午9时,中原区桐柏路街道党群服务中心大厅,为山区儿童捐助现场暖意涌动(如图)。从该辖区各个社区汇集而来的爱心物资堆成小山,让人倍感温暖。

一本图书、一个文具盒、一支铅笔,这些看似再普通不过的学习用品,但对于贵州贫困山区的孩子来说,却十分奢侈。

桐柏路街道党工委了解到贵州的德浩小学地处偏远山区、交通不便、基础设

施差、教学设备落后的情况后,向辖区单位发出捐赠爱心图书、物资的倡议,得到基层党组织的积极响应。该街道各社区志愿者服务站积极推动,号召居民参加募捐。此次捐赠的爱心图书,主要是适合4岁至12岁孩子阅读的课外读物、各类教辅书、科普书籍、文学书籍,共募集到3611册图书、203本作业本、500支铅笔及文具、文具盒、衣服等。这批爱心物资,将通过邮寄的形式,寄到贵州省黔南州德浩小学。

## 伴你阅读 关注民生



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李彩娟 文/图)关注民生国事,从阅读开始。中原区秦岭路街道秦岭江社区党群服务中心昨日组织社区党员群众开展“伴你阅读 关心民生关注国家大事”主题活动。

活动由社区工作人员、社区党员、社区居民、志愿者等共同参与,大家围绕民

生热点、时事新闻、国家大事进行阅读分享和讨论。

据组织活动的社区社工介绍,该活动旨在让居民群众了解跟自己相关的社区服务,增加居民对时事新闻的关注度,提高居民对建设美好新社区的参与度。

# 政策关爱助残疾人放飞梦想

本报记者 党贺喜 通讯员 杜立

对于金水区的残疾人朋友而言,生活,不只是眼前的沟沟坎坎,生活,还有诗和远方。在昨日召开的金水区残疾人联合会第六次代表大会上,残联负责人提交了一份完美的成绩单,条条暖心“小故事”,串起温馨“大数据”。

### 把关爱残疾人装进“政策筐”

金水区委、区政府始终把改善残疾人生活作为改善民生的重要组成部分,在政策和资金上予以倾斜,逐年加大人力、物力、财力投入。

2014年,金水区政府出台了《金水区贫困残疾人临时救助及康复托养救助办法》,并将其列为当年“十大实事”之一。近三年来,该办法的出台直接惠

及残疾人1129人,发放区级救助资金共计114万余元。

近五年来,金水区围绕省市相继出台一系列救助政策,救助全区“三无”残疾人——

2015年至今,为一级、二级重度残疾人和精神、智力三级残疾人发放特殊生活补贴共计147.67万元,救助909人;

2016省出困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴政策以来,重度残疾人护理补贴累计发放23953人次,共计442.97万元,困难残疾人生活补贴累计发放10734人次,共计252.07万元;

2017年为2505名残疾人申请办理了免费乘坐市区公共交通工具

关爱卡。

### 为残疾人营造“无障碍之家”

2013年以来,金水区政府先后投入资金135.73万元,将433户贫困残疾人家庭打造成“无障碍之家”。

2016年,金水区此项工作得到省残联认可并在全省作为先进经验推广。

与此同步进行,围绕残疾人“人人享有康复服务”的目标,早在2013年,金水区在制定《“一刻钟便民生活圈”建设方案》中,就将建设残疾人康复站工作列为各街道目标任务。四年来,已经建成社区残疾人康复站74个,五年来,金水区共发放辅助器具2520件。

### 培训服务助残疾人圆梦

五年来,金水区举办各种残疾人培训班,培训4207人次,并为残疾人推荐介绍就业岗位,组织残疾人参加就业招聘会和创业项目推介会,实现残疾人就业2543人次。积极探索“互联网+残疾人就业”新路径,拓宽残疾人就业创业空间。

依托金水区升级创业示范基地——郑州市金水区梦航残疾人就业服务中心举办“阿里巴巴淘宝网客服培训班”,重点解决肢体残疾人居家就业问题,通过培训就业1685人;发挥省级残疾人扶贫示范基地——金水区豫艺画廊的作用,帮助辖区有绘画才能的聋哑人实现“订单式”就业200多人。